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 تعريف المحاسبه الماليه -1
 :يمكن تعريف المحاسبه الماليه بأنها 

طراف ذات العلاقة لمساعدتها على اتخاذ نظام لإنتاج المعلومات الماليه المتعلقة بالمنشأة وتوصيلها الى الأ

القرارات الرشيده وذلك في صورة قوائم مالية تساعد على معرفة المركز المالي الحقيقي للمنشأة في نهاية 
 .كل فترة زمنية وتحديد نتيجة أعمالها من ربح او خساره خلال تلك الفترة

 
 المحاسبة كـ نظام للمعلومات

 

 

 تشغيل 

(الدوره المحاسبيه)  

 تحليل تسجيل تبويب تلخيص 

 مخرجات 

 قوائم وتقارير ماليه

 التغذيه العكسيه

 مدخلات العمليات الماليه



 خصائص المعلومات المحاسبيه  -2
  تمثل التقارير والقوائم الماليه مخرجات نظام المعلومات المحاسبيه التي يتم من خلالها تحقيق الهدف

الداخليين ) المعلومات الماليه عن المنشأه لجميع فئات متخذي القرار الرئيسي للمحاسبه وهو توصيل 

 (والخارجيين 
 تلك المعلومات فإنه يجب ان يتم إعداد  رراقوحتى يمكن تعظيم منفعه المعلومات المحاسبيه لمتخذي ال

 :في ضوء مجموعة من الخضائص وذلك على النحو التالي 

 
 الملائمه  -1

 :لكي تكون المعلومات المحاسبيه ملائمه يجب ان تكون مؤثره في القرار وذلك من خلال 

  إي تساعد على التنبؤ بالاحداث المستقبليه : القيمة التنبؤية 

  لمتخذ القرار  أي القدره على تعديل المعلومات السابقه: التغذيه العكسيه. 
  حتى لا تفقد قيمتها في اتخاذ القرارات : التوقيت المناسب. 

 الوقتيه  -2

فالحاجة للمعلومات المحاسبيه ترتبط دائماً بتوقيت محدد وبالتالي يجب ان تكون المعلومات المحاسبيه 

ينه قد يكون الحصول على معلومات حديثة ويتم توفيرها وقت الحاجه إليها ، لذلك نجد انه في مواقف مع
 .تقريبيه بصوره عاجله أفضل من الحصول على معلومات دقيقه لكنها تأتي متأخره عن الوقت المطلوب فيه

 القابليه للتحقق -3

وهي تعني انه عندما يقوم الأشخاص المؤهلون بفحص بيانات أو سجلات أو قوائم ماليه معينه بصفه 

 .ليب والمقاييس فأنه يمكنهم التوصل لنتائج متماثلهمستقله مستخدمين نفس الأسا

 (البعد عن التحيز  )الموضوعيه  -4

وهي تعني الأبتعاد عن التقدير والحكم الشخصي والاعتماد على مصادر حقيقه للمعلومات المحاسبيه ، 

ب المجموعات وذلك حتى لا تكون تلك المعلومات منحازه لصالح مجموعه من المستفيدين على حسا

 .الاخرى 

 الدقه  -5

وهي احدى الخصائص المهمه للمعلومات المحاسبيه حيث ان اعتماد مستخدمي المعلومات المحاسبيه 

 على معلومات خاطئه وغير دقيقه سيؤدي حتماً الى اتخاذهم لقرارات خاطئه 

 القابليه للقياس الكمي -6

به هي لغة الأرقام وأداة يتم من خلالها التعبير عن الأنشطه الاقتصاديه في صوره نقديه ، ومن فالمحاس
 الماليه في صوره كميه ثم يجب إثبات وقياس الاحداث الماليه وإعداد القوائم والتقارير

 :تذكر أن 

 :ات المحاسبيه هي خصائص المعلوم
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 القابليه للتحقق -6

 
 (GAAP)مبادئ المحاسبه المتعارف عليها  -3

 
بما يؤدي توضح المبادئ المحاسبيه الطريقه أو الاجراءات الواجب اتباعها عند معالجة عناصر القوائم الماليه 

ماليه للمنشأة من سنة لأخرى وتحقيق هذا التجانس مع المنشأت الى تجانس السجلات والقوائم ال

 .المماثلة



  ومن أهم هذه المبادئ مايلي: 
 :الوحده المحاسبيه  -1

وهو يعني أن للمنشأه شخصيه معنوية مستقله عن ملاكها وعن المنشأت الأخرى ، ويتطلب هذا المبدأ 
 :وال والالتزامات الخاصه بملاكها ، وبالتالي فإن فصل عمليات وأموال والتزامات المنشأة عن الأم

  الممتلكات الشخصيه للمالك لا تقيد في سجلات المنشأه 
  ما يخصصه المالك للأستثمار في المنشأه يسمى رأس المال ويعتبر ألتزام عليها يجب سداده

 للمالك عند التصفيه 

  لأغراضه ...( في صوره نقديه او بضاعه ) عند قيام صاحب المنشأه بسحب أصل ما من المنشأه
 .الشخصيه تسمى مسحوبات

 
 (:وحدة النقود ) الوحده النقدية  -2

هي الأساس العام المشترك والمفهوم على نطاق واسع ....( ريال ، دولار ،) ويعني هذا المبدأ ان النقود 

 .معلومات المحاسبيه ، ومن ثم تعتبر أداة سهله ومفيدة لقياس وعرض القوائم الماليه لمستخدمي ال
 

 : مبدأ التكلفه التاريخيه  -3
دأ ضرورة تسجيل الأصل بالمبلغ الذي تحمله المنشأة وقت شرائه بغض النظر عن قيمته ني هذا المبويع

 .السوقيه وقت الإفصاح عنه 
وذلك على اعتبار ان أسعار التكلفه التاريخيه محدده ومعروفه ، كما انها مؤيدة بالمستندات ، ومن ثم تستند 

 .لتضخمالى اساس حقيقي وموضوعي ، وينتقد هذا المبدأ مع زيادة ا

 
 :الأستمرارية  -4

 
ويعني ان المنشأة وجدت لتستمر، وان التصفيه تعتبر حاله استثنائيه ويترتب على هذا المبدأ تقويم معظم 

، والتمييز بين الاصول المتداولة والثابته والخصوم ( ثمن التكلفه الذي اشتريت به )الأصول بالتكلفة التاريخيه 

 قصيرة الاجل والخصوم طويلة الاجل
 

 (الدوريه) الفتره المحاسبيه  -5

جتى يمكن قياس نتيجة أعمال المنشأة بدقة فانه يجب الانتظار حتى يتم تصفيتها ، ولكن نظراً لحاجة الجهات 
كل )ترات ماليه متساوية المستفيده الى معلومات مالية دوريه كان من الضروري تقسيم حياة المنشأه الى عدة ف

يتم في نهايتها قياس نتيجة اعمال المنشأة ومركزها المالي وهو ماتطلب تطبيق ( منها يساوي اثني عشر شهراً 
 .أساس الاستحقاق وظهور المقدمات والمستحقات 

 مبدأ المقابله  -6

خسارة ضروره  نتيجة لتقسيم حياة المنشأة لفترات دوريه فأن الامر يتطلب لتحديد نتيجة أعمال المنشأه من ربح او

التي تم التضحيه بها خلال تلك الفتره مقابلة الإيراجات التي حصلت عليها خلال الفتره المحاسبيه بالمصروفات 
 .للحصول على هذه الايرادات بصرف النظر عن واقعة التحصيل للإيرادات او السداد للمصروف

 (الإعتراف بالايراد)التحقق  -7

ف بالايراد ومن ثم إثباته في الدفاتر والسجلات ويعني هذا المبدأ تحديد النقطه الزمنيه التي يتم عندها الاعترا

الخدمه للعميل وذلك بصرف النظر عما  مالمحاسبيه ، وبصفة عامه يتحقق الايراد محاسبياً عند تسليم السلعه او تقدي
 إذا كانت عملية البيع قد تمت نقدا أو بالاجل 

 (التجانس) الثبات  -8

يه من فتره لأخرى ، والامر الذي يمكن متخذي الثبات يعني قيام المنشأه بتطبيق نفس السياسات والقواعد المحاسب

القرار ومن إجراء مقارانات سليمه بين بيانات الفترات المختلفه ، والثبات نسبي وليس مطلق بمعنى انه يمكن 
للمنشأه ان تغير القواعد المحاسبيه التي كانت تتبعها من سنة لأخرى إذا استدعت الضروره ذلك ولكن يجب ان تفصح 

 .غيير وأسبابه عن هذا الت

 

 

 



 ستحقاقالا -9

أي )انه عند قياس صافي دخل المنشأه خلال فتره ماليه معينه فإن الايرادات التي تؤخذ في الاعتبار  ويعني هذا المبدأ

 هي الايرادات التي تم اكتسابها خلال الفتره المحاسبيه سواء تم تحصيلها أم لا ( التي تدرج بقائمة الدخل

هي تلك المصروفات التي استنفذت خلال ( التي تدرج بقائمة الدخل  أي) تبار كما ان المثروفات التي تؤخذ في الاع

 الفتره المحاسبيه سواء تم سدادها أم لا

 

 (الحيطه والحذر) التحفظ -11

عندما يضظر المحاسب للجوء الى التقدير والحكم الشخصي عند إعداده للقوائم الماليه ، فـ يجب أن يتم  -

 .ذلك في إطار الحيطه والحذر
 وهذا المبدأ لا يعني تخفيض الارباح أو الاصول بصوره معتمدة ، إنما يعني عدم المغالاة في تقديرهما -

خسارة متوقعه بحجز جزء من الارباح لمواجهتها وعدم الاخذ في  أيضد  والحيطه والحذر تتطلب الاحتياط -
 .الاعتبار الأرباح إلا عند تحققها فعلاً 

 

 :الأهميه النسبيه للمعلومات المحاسبيه  -11

الإفصاح عنها يؤثر أو يغير أحكام متحذي القرارات وتتطلب الأهميه النسبيه مراعاة تعتبر المعلومات ذا أهميه إذا كان 

فمثلاً لا يتم حساب أهلاك لمهمات قيمتها بسيطه / العائد المتوقع من الجهد المبذول في المعالجه المحاسبيه 
 وعمرها الافتراضي كبير ، لان تكلفة الجهد المحاسبي المبذول أكبر من قيمتها

 

 :الإفصاح  -12

يع المعلومات التي يمكن ان تؤثر على نتيجة أعمال المنشأة ومركزها المالي يجب أن يتم يعني هذا المبدأ ان جم

 .الافصاح عنها في القوائم المالية أو في الملاحظات المرفقه 

 مع ملاحظة ان التفاصيل الزائده عن الحد تؤدي الى تخفيض مستوى منفعة المعلومات المحاسبيه

 :تذكر ان 

 :هي ( GAAP)المبادئ المحاسبيه المتعارف عليها 
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 المحاضره أنتهت


